III edycja Zagłębiowskiej Nagrody „Humanitas” w Sosnowcu

Lista kandydatur w kategorii promocyjnej:

Miejski Klub im. Jana Kiepury w Sosnowcu

Nominowany przez prezydenta Sosnowca Kazimierza Górskiego oraz zastępcę prezydenta Sosnowca Wilhelma Zycha.

Klub jest jedną z najbardziej prężnych instytucji kultury w mieście od 25 lat, prowadzi działalność w zakresie promocji muzyki poważnej. Współpracuje ze środowiskiem akademickim, prowadzi cykliczne spektakle i koncerty w różnych językach obcych. Klub jest organizatorem festiwali, przeglądów, turniejów oraz konkursów o charakterze ogólnopolskim i międzynarodowym. 

Stowarzyszenie Inicjatyw Kulturalnych

Nominowane przez burmistrza Czeladzi Marka Mrozowskiego.

Stowarzyszenie Inicjatyw Kulturalnych jest pomysłodawcą otworzenia Galerii Sztuki Współczesnej „Elektrownia”, gdzie od kilku lat organizowanych jest w każdym sezonie artystycznym kilka wystaw z zakresu malarstwa, grafiki oraz fotografii. Stowarzyszenie jest współorganizatorem festiwalu muzycznego „Ave Maria”. W ramach tej instytucji swoją działalność muzyczną prowadzi mająca ponad 100-letnią tradycję orkiestra dęta kopalni „Saturn”. 

Stowarzyszenie „Forum dla Zagłębia Dąbrowskiego”.

Nominowane przez Polskie Towarzystwo Turystyczno-Krajoznawcze oddział w Sosnowcu

Integruje mieszkańców Zagłębia, mając na celu prowadzenie wspólnych działań we wszystkich dziedzinach życia społecznego. Forum jest inicjatorem cyklicznej akcji „Zwiedzaj Zagłębie z FdZD”, mającą na celu pokazanie najbardziej atrakcyjnych miejsc regionu. Realizuje projekt „Via Regia” (droga św. Jakuba), czyli oznakowanie oraz opis prowadzonego przez Zagłębie Dąbrowskie szlaku kulturowego, pątniczego i turystycznego. 

Teatr Zagłębia w Sosnowcu

Nominowany przez wojewodę śląskiego Zygmunta Łukaszczyka. 
Jedna z najstarszych scen w Polsce i najstarsza w regionie. Teatr ma niezaprzeczalny udział w kształtowaniu kulturalnego wizerunku Zagłębia. W ciągu ostatniego 10-lecia przedstawienia Teatru trzykrotnie uznano spektaklami roku. Aktorzy TZ wielokrotnie otrzymywali Złote Maski oraz Nagrody Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego i Nagrodę Wojewody Śląskiego w dziedzinie upowszechniania kultury. Teatr Zagłębia prowadzi aktywną wymianę repertuarową z innymi scenami województwa, jest gościem wielu festiwali i przeglądów teatralnych.
Pałac Kultury Zagłębia
Nominowany przez Prezydenta Będzina Radosława Barana oraz Prezydenta Dąbrowy Górniczej Zbigniew Podrazę. 
Działający od 1958 roku Pałac jest stymulatorem rozwoju i upowszechnienia profesjonalnych i amatorskich działań artystycznych. Na deskach sceny Pałacu Kultury gościły m.in. Teatr „Narodowy”, „Ateneum”, „Polski”, „Komedii”. W ramach jego działalności funkcjonują świetlice środowiskowe oraz kluby osiedlowe, które zrealizowały 244 imprezy Amatorskiego Ruchu Artystycznego, w których uczestniczyło blisko 10 tys. osób. Pałac jest organizatorem zajęć Uniwersytetu III Wieku, w ramach którego bierze udział ok. 200 słuchaczy. 
Sosnowiecki oddział PTTK

Nominowany przez portal e-sosnowiec. Wirtualne Miasto.

Sosnowiecki oddział Polskiego Towarzystwa Turystyczno – Krajoznawczego od lat wspiera zagłębiowską turystykę i rekreację. Organizator wycieczek, rajdów, obozów w górach polskich i słowackich. Pomysłodawca wytyczenia śródmiejskiego szlaku krajoznawczego w Sosnowcu, który jest podstawą prowadzenia wszystkich wycieczek po stolicy Zagłębia. 
Miejska Biblioteka Publiczna im. Gustawa Daniłowskiego w Sosnowcu

Nominowana przez dr. Michała Kaczmarczyka z Instytutu Dziennikarstwa WSH, prof. Dariusza Rotta, dr. Pawła Majerskiego oraz redakcję „Wiadomości Zagłębia”.
Największa i jedna z najstarszych instytucji upowszechniania kultury w Sosnowcu. Prowadzi wszechstronną działalność w zakresie upowszechniania kultury, promowania wartości lokalnych, budowania pozytywnego wizerunku Zagłębia Dąbrowskiego. Upowszechnia kulturę Zagłębia Dąbrowskiego, konsekwentnie dokumentując i propagując kulturowy dorobek regionu. Organizator Sesji Zagłębiowskich poświęconych zagadnieniom zagłębiowskiej tożsamości i biografiom wybitnych ludzi kultury z tego regionu; wydawca książek o kulturze Zagłębia Dąbrowskiego. Organizator Sosnowieckich Dni Literatury i Zjazdów Pisarzy Zagłębiowskich
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Lista kandydatur w kategorii honorowej:

Bolesław Ciepiela

Nominowany przez Miejską i Powiatową Bibliotekę Publiczną im. Stefana Żeromskiego w Będzinie oraz Stowarzyszenie Autorów Polskich oddział w Będzinie. 
Popularyzator historii, regionalista. Swoją twórczość literacką rozpoczął w czasopiśmie naukowo-technicznym „Wiadomości Górnicze”. Autor 33 książek o różnej tematyce związanej z Zagłębiem oraz ok.1000 tekstów na łamach prasy regionalnej oraz naukowo-technicznej. Pisarz, regionalista, badacz folkloru. Dwukrotny laureat nagrody Miasta Będzin, oraz Starosty Będzińskiego – „Kasztelanka”. 

Bogdan Dworak

Nominowany przez starostę zawierciańskiego Ryszarda Macha.
Zawiercianin, nominowany za działalność literacką, publicystyczną i kulturotwórczą. Większość jego utworów literackich tkwi w klimacie Zawiercia.. Autor utworów poetyckich: „Obliczone z metafor”, „Obrzęk; powieść autobiograficzna”„Korzenie” czy „Ksenofobia” ciesząca się niezwykłą poczytnością. Od lat uprawia publicystykę w regionalnych mediach w których walczy o zachowanie tożsamości regionu.  
Grzegorz Dolniak

Nominowany przez starostę będzińskiego Adama Lazara

Poseł, polityk, działacz regionalny. Aktywny działacz na rzecz pozyskiwania środków UE dla Zagłębia, organizator konferencji z udziałem samorządowców i polityków poświęconych tożsamości zagłębiowskiej. Prowadzi działalność związaną z kreowaniem tożsamości Zagłębia oraz wspiera inicjatywy społeczno-gospodarcze na rzecz regionu. Uhonorowany wyróżnieniem Kapituły Obchodów X-lecia Agencji Rozwoju Lokalnego.

Doc. dr Adam Władysław Jarosz

Nominowany przez dr. Michała Kaczmarczyka z Instytutu Dziennikarstwa WSH oraz dr. Pawła Majerskiego, prof. dr. hab. Dariusza Rotta i prof. dr. hab. Mariana Kisiela z Instytutu Nauk o Literaturze Polskiej UŚ.
Historyk literatury, socjolog życia literackiego. Organizator kształcenia na kierunku bibliotekoznawstwo i informacja naukowa na Uniwersytecie Śląskim. Organizator i kierownik Pracowni do Badań Życia Literackiego na Śląsku i w Zagłębiu Dąbrowskim w XIX i XX wieku. Zainicjował regularne badania nad kulturą literacką Zagłębia Dąbrowskiego. Dzięki doc. dr. A.W. Jaroszowi w Sosnowcu organizowano konferencje naukowe z udziałem największych sław polskiej nauki. 
Prof. Janusz Janeczek

nominowany przez Prof. Jana Ilczuka – Dziekana Wydziału Informatyki i Nauki o Materiałach Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach.

Prof. Janusz Janeczek jest absolwentem geologii na Uniwersytecie Wrocławskim, gdzie się doktoryzował i habilitował, od 1984 roku jest związany z Wydziałem Nauk o Ziemi Uniwersytetu Śląskiego. W latach 2002-2008 JM Rektor Uniwersytetu Śląskiego. Do najważniejszych osiągnięć organizacyjnych prof. Janeczka jako Rektora Uniwersytetu Śląskiego należy zaliczyć doprowadzenie do wybudowania i renowacji szeregu obiektów uniwersyteckich w Katowicach i Sosnowcu
Prof. Jacek Jania

Nominowany przez Przewodniczącego Kapituły Nagrody Prof. dr. Jerzego Kopla oraz Kanclerza WSH Aleksandra Dudka

Profesor Jacek Jania, geograf i glacjolog, były dziekan Wydziału Nauk o Ziemi Uniwersytetu Śląskiego. Wybitnych polski uczony zajmujący się problemami regionów polarnych. Znakomity popularyzator nauki i propagator badań polarnych, autor wielu prac z dziedziny glacjologii. Przewodniczący Komitetu Badań Polarnych PAN. Reprezentant Polski w międzynarodowym Komitecie Organizacyjnym Światowego Roku Polarnego. W 1998 roku telewidzowie obdarzyli go Telewizyjnym Noblem, nagrodą przyznaną przez Telewizję Polską za popularyzację badań naukowych. 

Wojciech Leśniak

Nominowany przez wojewodę śląskiego Zygmunta Łukaszczyka
Ukończył studia w PWST w Krakowie. Aktor teatrów: Polskiego w Bielsku-Białej, Zagłębia w Sosnowcu, Śląskiego w Katowicach Nowego w Zabrzu, Zagłębia w Sosnowcu. W 1985 roku odznaczony Srebrnym Krzyżem Zasługi. Dwukrotny laureat „Złotych Masek”. Aktor Teatrze Zagłębia od 1990 roku. Rok po roku nagradzany kolejnymi wyróżnieniami. Zagrał niemal we wszystkich wielkich inscenizacjach Teatru Zagłębia.
Artur Rejdak 

nominowany przez Stowarzyszenie Miłośników Czeladzi.

Twórca artykułów historycznych o Czeladzi i miastach sąsiednich. Jest autorem m.in. „Herbów Czeladzi”, „Związków Orła Białego w Czeladzi”, „Miasto Czeladź w Księstwie Siewierskim”. Publikował indywidualnie w 12 Zeszytach Czeladzkich na temat historycznej przeszłości Czeladzi. Przewodniczący komisji historycznej Harcerskiego Kręgu Seniorów w Czeladzi.

Jacek Rykała

Nominowany przez marszałka województwa śląskiego Bogusława Śmigielskiego.

Artysta malarz, profesor malarstwa Akademii Sztuk Pięknych w Katowicach. Poeta, reżyser o uznanej pozycji i bogatym dorobku artystycznym. Posiada na swoim koncie ponad 50 wystaw indywidualnych w kraju oraz 300 za granicą. Jego obrazy znajdują się w zbiorach m.in. Muzeum Narodowego w Warszawie, Muzeum Narodowego w Poznaniu czy Muzeum Sztuki Nowoczesnej w Łodzi. Jeden z niewielu artystów mający za życia indywidualną wystawę w Muzeum Narodowym w Krakowie. 
Bp Adam Śmigielski, ordynariusz Diecezji Sosnowieckiej
nominowany przez prezydenta Dąbrowy Górniczej Zbigniewa Podrazę oraz prezydenta Będzina Radosława Barana.

Stworzył od podstaw struktury Diecezji Sosnowieckiej. Przyczynił się do powstania Wyższego Seminarium Duchownego Diecezji Sosnowieckiej kształcącego przyszłych kapłanów. Zainaugurował działalność Caritas diecezjalnego oraz pomógł przy organizacji działalności Instytutu Akcji Katolickiej. Ustanowił niezależny wydział poświęcony duszpasterstwu dzieci i młodzieży, którego widocznym znakiem pracy na rzecz młodych było powstanie Centrum Edukacji i Wychowania Młodzieży KANA. 

Prof. Jan Walczak

Nominowany przez Burmistrza Czeladzi Marka Mrozowskiego
Naukowiec, historyk, badacz dziejów Zagłębia. Opiekun naukowy konferencji popularnonaukowych poświęconych historii Zagłębia Dąbrowskiego, zorganizowanych przez Muzeum w Sosnowcu. Redaktor naukowy wydawnictw pokonferencyjnych na temat przeszłości Sosnowca, redaktor prac zbiorowych poświęconych historii Zagłębia Dąbrowskiego. 
